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    Đề cương Toán 11 cơ bản HK I
Tổ Toán                                                                                      Năm học 2020 - 2021

ĐỀ CƯƠNG TOÁN 11 HK I  - NĂM HỌC: 2020 – 2021
PHẦN 1: ĐẠI SỐ VÀ GIẢI TÍCH
I. LƯỢNG GIÁC
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Bài 2. Giải các phương trình sau:
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Bài 3. Giải các phương trình sau:
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Bài 4. Giải các phương trình sau:
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Bài 5. Giải các phương trình sau:
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Bài 6. Giải các phương trình sau:

	a) 
[image: image57.wmf](

)

sin2.2sin20

xx

-=


	b) 
[image: image58.wmf]8sin2cos2cos42

xxx

=



	c) 
[image: image59.wmf]2

3

sincos4sin22sin0

2

xxxx

-++=


	d) 
[image: image60.wmf]22

7

sin.cos4sin24sin

422

x

xxx

p

æö

-=--

ç÷

èø



	e) 
[image: image61.wmf]2222

sinsin2cos3cos40

xxxx

+--=


	f) 
[image: image62.wmf](

)

3coscos213sinsin20

xxxx

+-+-=



	g) 
[image: image63.wmf]2222

sin3cos4sin5cos6

xxxx

-=-


	h) 
[image: image64.wmf]sin2cos23sincos10

xxxx

-+--=



	i) 
[image: image65.wmf]2

4sin22sin2sin20

xxx

+++=


	j) 
[image: image66.wmf]1sin2cos2cos0

xxx

+++=



	k) 
[image: image67.wmf]sin3cos2sin0

xxx

+-=


	l) 
[image: image68.wmf]2sinsin2222cos

xxx

+=+



	m) 
[image: image69.wmf]2

sin5sin32sin24sin30

xxxx

--++=


	n) 
[image: image70.wmf]sin3sin2sin0

xxx

--=



	o) 
[image: image71.wmf](

)

sin52sincos2cos41

xxxx

-+=


	p) 
[image: image72.wmf]33

sincoscos2

xxx

+=



	q) 
[image: image73.wmf]2

9

cos3sin71sin52cos

2

x

xxx

+-=-


	r) 
[image: image74.wmf]1

coscos3cos5

2

xxx

-+=



	s) 
[image: image75.wmf](

)

1sin2coscos2sin21

xxxx

++-=


	t) 
[image: image76.wmf]22

cos3cos2cos0

xxx

-=




II. TỔ HỢP VÀ XÁC SUẤT

Bài 6. Từ 5 chữ số: 1, 2, 3, 4, 5 có thể lập được bao nhiêu số có 4 chữ số khác nhau?

Bài 7. Từ 5 chữ số: 1, 2, 3, 4, 5 có thể lập được bao nhiêu số chẵn có 4 chữ số khác nhau?

Bài 8. Từ 6 chữ số: 0, 1, 2, 3, 4, 5 có thể lập được bao nhiêu số có 3 chữ số khác nhau?

Bài 9. Từ 6 chữ số: 0, 1, 2, 3, 4, 5 có thể lập được bao nhiêu số chẵn có 4 chữ số khác nhau?

Bài 10. Có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên có 3 chữ số khác nhau và chia hết cho 5 từ các chữ số 0,1,3,5,7,9?

Bài 11. Có bao nhiêu số tự nhiên có 5 chữ số khác nhau và có tận cùng là chữ số 1 được lập từ các chữ số 0,1,2,3,4,5,6?

Bài 12. Có bao nhiêu số tự nhiên có 4 chữ số khác nhau và bắt đầu bằng chữ số 5 được lập từ các chữ số 0,1,2,3,4,5?

Bài 13. Từ 6 chữ số 0,1,2,3,4,5 có thể lập bao nhiêu số tự nhiên có 4 chữ số khác nhau và không có chữ số 2?

Bài 14. Có bao nhiêu số tự nhiên có 5 chữ số và chia hết cho 5?

Bài 15. Từ các chữ số 0,1,2,3,4,5,6,7 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên có 4 chữ số sao cho 2 chữ số đứng kề nhau thì phải khác nhau?

Bài 16. Có bao nhiêu số tự nhiên có 6 chữ số khác nhau, trong đó có mặt chữ số 0?

Bài 17. Từ các chữ số 1,2,3,4,5,6,7 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên, mỗi số gồm 5 chữ số khác nhau và nhất thiết phải có 2 chữ số 1 và 5?

Bài 18. Một người có 4 pho tượng  khác nhau và muốn  bày 4 pho tượng vào dãy 6 vị trí trên một kệ trang trí. Hỏi có bao nhiêu cách sắp xếp?

Bài 19. Một người có 8 pho tượng khác nhau và muốn bày 6 pho tượng trên vào 6 vị trí trên một kệ trang trí. Hỏi có bao nhiêu cách sắp xếp?

Bài 20. Một nhóm học sinh gồm có 30 em giỏi Toán và 20 em giỏi Văn. Có bao nhiêu cách chọn ra 5 học sinh sao cho có ít nhất 3 em giỏi Toán?

Bài 21. Một đồn cảnh sát có 9 người. Trong ngày cần cử 3 người làm nhiệm vụ ở địa điểm A, 2 người ở địa điểm B, còn 4 người thường trực tại đồn. Hỏi có bao nhiêu cách phân công?

Bài 22. Hội đồng quản trị của một công ty gồm 15 người. Từ hội đồng đó bầu cử ra một chủ tịch, một phó chủ tịch và 2 ủy viên kiểm tra. Hỏi có bao nhiêu cách?



Bài 23. Trong bình hoa có 10 bông hồng đỏ và 5 bông hồng trắng. Có bao nhiêu cách lấy ra từ bình hoa 4 bông hồng cùng màu?
Bài 24.   Một lớp học có 30 học sinh gồm 18 nam và 12 nữ .Thầy chủ nhiệm muốn chọn 3 học sinh để tham gia tổ chức lễ khai giảng. Hỏi có bao nhiêu cách? 
a. Chọn ra 3 học sinh trong lớp ?                        
b. Chọn ra ba học sinh nữ của lớp?
c. Chọn ra 3 hoc sinh trong lớp trong đó có 1 nam và 2 nữ?
d. Chọn ra 4 học sinh trong lớp trong đó có ít nhất 1 nam?
e. Chọn ra 5 học sinh trong lớp trong đó có ít nhất 2 nam và ít nhất 2 nữ?
Bài 25.  Một lớp học có 20 học sinh gồm 12 nam và 8 nữ .Thầy chủ nhiệm muốn chọn 6 học sinh để tham gia tổ chức lễ khai giảng. Trong đó một em học sinh nam làm nhóm trưởng, một em học sinh nữ làm nhóm phó, 1 em học sinh làm thư kí, 3 em còn lại làm thành viên. Hỏi có bao nhiêu cách chọn?

Bài 26.   Có 9 viên bi xanh, 5 viên bi đỏ và 4 viên bi vàng 

a) Có bao nhiêu cách chọn 6 viên bi trong đó có đúng 2 bi đỏ?

b) Có bao nhiêu cách chon 6 viên bi mà số bi xanh bằng số bi đỏ?

c) Có bao nhiêu cách chọn 6 viên bi mà số bi màu đỏ bằng số bi màu vàng?
d) Có bao nhiêu cách chọn 3 bi chỉ có một màu?
e) Có bao nhiêu cách chọn 3 bi chỉ có hai màu?
f) Có bao nhiêu cách chọn 3 bi có đủ cả ba màu?
Bài 27.   Trong lớp học có 20 học sinh trong đó có 5 em giỏi Văn, 7 em giỏi Toán, 8 em giỏi Hóa. Cần chọn ra 4 học sinh sao cho:     
a) Bốn học sinh bất kì?                     

    b) Chỉ có học sinh giỏi Văn và Toán? 
c) Chỉ có học sinh giỏi Toán và Hóa?                d) Có học sinh giỏi Văn, giỏi Toán, giỏi Hóa?
Bài 28.    Có 5 nhà toán học nam ,3 nhà toán học nữ và 4 nhà vật lý nam.Cần lập 1 đoàn công tác gồm có 3 người có cả nam, nữ, có cả nhà toán học và nhà vật lý học. Hỏi có bao nhiêu cách?

Bài 29.   Một lớp học có 20 nam và 12 nữ .Cần 6 học sinh để lập 1 nhóm tốp ca . Hỏi có bao nhiêu cách chọn 

a.Phải có ít nhất 2 nữ                   

b. Có đúng 2 nam.
c.Có ít nhất 3 nam.                    

d. Có nhiều nhất 4 nữ.
Bài 30.  Một đội văn nghệ gồm 20 người ,trong đó có 10 nam và 10 nữ . Hỏi có bao nhiêu cách chọn 5 người sao cho:              
  
 a)  Có đúng 2 nam trong 5 người đó?

 b)  Có ít nhất 2 nam và ít nhất 1 nữ trong 5 người đó?
Bài 31.  Một đồn cảnh sát khu vực có 9 người.Trong ngày cần cử 3 người làm nhiệm vụ ở địa điểm A, 2 người làm nhiệm vụ ở địa điểm B, 4 người thường trực ở đồn .Hỏi có bao nhiêu cách phân công?

Bài 32.   Một một lớp học có 25 học sinh. 

a) Giáo viên chủ nhiệm cần chọn ra 3 học sinh để phát thưởng ba giải nhất nhì ba cho ba học sinh. Hỏi có bao nhiêu cách chọn? 
b) Giáo viên chủ nhiệm cần chọn ra 3 học sinh để đi trực ban. Hỏi có bao nhiêu cách chọn?
Bài 33.   Từ các chữ số 1,2,3,4,5,6,7. Hỏi có bao nhiêu số?

a) Có 5 chữ số khác nhau? 

b) Có 5 chữ số khác nhau và là số lẻ ? 

c) Có 5 chữ số khác nhau và là số chẳn

 d)              Có 5 chữ số khác nhau và chia hết cho 5?
Bài 34. Gieo ngẫu nhiên một con súc sắc cân đối đồng chất hai lần. Tính xác suất của các biến cố sau:

a) Lần thứ nhất xuất hiện mặt 3 chấm.                b) Lần thứ hai xuất hiện mặt 5 chấm.

c) Ít nhất một lần xuất hiện mặt 2 chấm.             d) Lần sau xuất hiện mặt có số chấm hơn lần trước là 1.
e) Tổng số chấm sau 2 lần gieo là 8.                    f) Kết quả của hai lần gieo là khác nhau.
Bài 35. Gieo ngẫu nhiên một con súc sắc cân đối đồng chất 3 lần. Tính xác xuất để

       a) Tổng số chấm xuất hiện là 4.                          b) Số chấm xuất hiện của 3 lần gieo là bằng nhau.
Bài 36. Gieo đồng thời ba đồng xu cân đối đồng chất. Tính xác suất của biến cố: 

a) Cả 3 đồng xu đều ngửa.                                     b) Có đúng 2 đồng xu lật ngửa.

c) Có ít nhất 2 đồng xu lật ngửa.                            d) Kết quả hai lần gieo liên tiếp là khác nhau.
Bài 37. Một hộp đựng 6 viên bi xanh, 4 viên bi đỏ, cân đối, đồng chất. Lấy ngẫu nhiên 3 viên. Tính xác suất để được:    
a) 3 viên bi màu xanh.


                           b) 3 viên bi màu đỏ.

c) 1 viên bi màu xanh và 2 viên bi màu đỏ.                  d) 3 viên bi cùng màu.
Bài 38. Một hộp bóng đèn có 10 bóng, trong đó có 7 bóng tốt. Lấy ngẫu nhiên 4 bóng.Tính xác suất để lấy được:

 a) Ít nhất 2 bóng tốt.


                       b) Ít nhất 1 bóng tốt.


 c) Có đúng 2 bóng tốt.                                              d) Không có bóng hỏng.
Bài 39. Một tổ có 4 học sinh nam và 6 học sinh nữ. GVCN chọn ra 2 em đi thi văn nghệ. Tính xác suất để:

a) 2 em đó khác phái.                                             b) 2 em đó cùng phái.
Bài 40. Một lớp có 30 học sinh, trong đó có 9 em giỏi, 16 em khá và 5 em trung bình. Chọn ngẫu nhiên 3 em đi dự đại hội. Tính xác suất để :

a) Cả 3 em đều là học sinh giỏi.

               b) Có ít nhất 1 học sinh giỏi.
      c) Không có học sinh trung bình.                            d) Có cả học sinh giỏi, khá và trung bình.
Bài 41. Có 5 bi xanh và 6 bi đỏ. Tính xác suất trong các trường hợp sau.

a) Lấy được 5 bi trong đó có 2 bi xanh.

b) Lấy được 5 bi trong đó có ít nhất 3 bi đỏ.

c) Lấy được 4 bi và số bi xanh bằng bi đỏ. 

d) Lấy được 4 bi và số bi đỏ nhiều nhất là 3 bi.

e) Lấy được 3 bi và số bi đỏ nhiều hơn số bi xanh.
Bài 42. Có 30 đề thi trong đó có 10 đề khó, 20 đề trung bình. Tìm xác suất để:

a) Một Học sinh bắt một đề gặp được đề trung bình

b) Một Học sinh bắt hai đề, được ít nhất một đề trung bình.

c) Một Học sinh bắt ba đề, được nhiều nhất 2 đề khó. 

d) Một Học sinh bắt bốn đề, số đề khó bằng số đề trung bình. 

Bài 43. Một sọt Cam có 10 trái trong đó có 4 trái hư. Lấy ngẫu nhiên ra ba trái.

a) Tính xác suất lấy được 3 trái hư.

b) Tính xác suất lấy được 1 trái hư.

c) Tính xác suất lấy được ít nhất một trái hư.

d) Tính xác suất lấy được nhiều nhất 2 trái hư.

Bài 44. Có 4 bi xanh và 5 bi đỏ. Tính xác suất trong các trường hợp sau.

a) Lấy được 1 bi xanh và 2 bi đỏ. 

b) Lấy được 5 bi trong đó có 2 bi  xanh và 3 bi đỏ. 

c) Lấy được 4 bi trong đó có ít nhất 2 bi đỏ. 

Bài 45. Một hộp bóng đèn có 12 bóng, trong đó có 7 bóng tốt. Lấy ngẫu nhiên 3 quả bóng. Tính xác suất để lấy được :   a) 3 bóng tốt ?                              b) ít nhất 2 bóng tốt ? 
c) ít nhất 1 bóng tốt ?                 d) 3 bóng không tốt.
Bài 46. Một lớp có 30 học sinh, trong đó gồm 8 học sinh giỏi, 15 học sinh khá và 7 học sinh trung bình. Người ta muốn chọn ngẫu nhiên 3 em để đi dự Đại hội. Tính xác suất để chọn được : 

a)  Ba học sinh được chọn đều là học sinh giỏi ? 

b)  Có ít nhất 1 học sinh giỏi ? 

c)  Không có học sinh trung bình ? 

d)  Có ít nhất một học sinh khá? 

Bài 47. Có 9 viên bi xanh, 5 viên bi đỏ, 4 viên bi vàng có kích thước đôi một khác nhau.


a) Tính xác suất để chọn được 6 viên bi, trong đó có đúng 2 viên bi đỏ.

b) Tính xác suất để chọn được 6 viên bi, trong đó số bi xanh bằng số bi đỏ.

c) Tính xác suất để chọn được 6 viên bi, trong đó số bi xanh ít nhất là 3.
d) Tính xác suất để chọn được 5 viên bi, trong đó số bi đỏ ít nhất là 2.

III. NHỊ THỨC NEWTON

Bài 48. Viết khai triển theo công thức nhị thức Newton:   
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Bài 49. Tìm số hạng không chứa x trong khai triển:

a. 
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c. 
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d. 
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Bài 50. Tìm số hạng chính giữa trong khai triển:

a. 
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d. 
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a. Tìm hệ số của 
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 trong khai triển của nhị thức Newton 
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b. Tìm số hạng chứa 
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c. Tìm số hạng chứa 
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d. Tìm hệ số của số hạng chứa 
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e. Tìm số hạng chứa 
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f. Tìm số hạng thứ 7 trong khai triển của nhị thức 
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g. Tìm hệ số của số hạng thứ 8 trong khai triển của nhị thức 
[image: image100.wmf](
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h. Tìm số hạng thứ 10 trong khai triển của nhị thức 
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i. Tìm số hạng thứ 100 trong khai triển của nhị thức 
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Bài 51. Cho nhị thức 
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a. Tìm số hạng thứ 5 trong khai triển.

b. Tìm hệ số của số hạng chứa 
[image: image104.wmf]5
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 trong khai triển.

c. Tìm số hạng độc lập trong khai triển.

d. Tìm số hạng chính giữa trong khai triển.

Bài 52. Tìm số hạng không chứa x trong khai triển 
[image: image105.wmf]2

3

1

n

x

x

æö

+

ç÷

èø

 biết số nguyên dương n thỏa 
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Bài 53. Tìm số hạng độc lập trong khai triển 
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Bài 54. Biết hệ số của số hạng thứ 3 trong khai triển của nhị thức Newton 
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 bằng 5. Tìm n.

Bài 55. Biết hệ số của 
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 bằng 90. Tìm số mũ n.

Bài 56. Tìm số nguyên dương n sao cho 
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Bài 57. Với n là số nguyên dương. Chứng minh rằng 
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Bài 58. Tính tổng 
a. 
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Bài 59. Giải các phương trình sau:
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Bài 60. Tính giá trị của biểu thức 
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PHẦN 2: HÌNH HỌC KHÔNG GIAN

	VẤN ĐỀ 1: Tìm giao tuyến của hai mặt phẳng.

	Bài 61. Cho tứ diện (ABCD). Gọi I, J lần lượt là trung điểm của AB và CD.  

      a) Tìm giao tuyến của 2 mặt phẳng (IDC) và (ABD).

      b) Tìm giao tuyến của 2 mặt phẳng (JAB) và (ADC).
Bài 62. Cho hình chóp S.ABCD, có đáy ABCD là hình thang ABCD (
[image: image127.wmf]//

ABCD

). Tìm giao tuyến của 2 mp

      a) (SAC) và (SBD)



      b) (SAD) và (SBC)
Bài 63. Cho hình chóp S.ABCD, đáy tứ giác ABCD có 2 cạnh đối diện không song song. Lấy điểm M thuộc miền trong của 
[image: image128.wmf]SCD

D

. Tìm giao tuyến của 2 mp:

      a) (SMB) và (SCD) 


      b) ( ABM) và (SCD)


c)  (ABM) và (SAC)
Bài 64. Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình bình hành ABCD. Tìm giao tuyến của các mp:

      a) (SAC) và (SBD)


      b) (SAB) và ( SCD)



c) (SAD) và (SBC)
Bài 65. Cho tứ diện (ABCD). Trên các cạnh AB và AC lần lượt lấy các điểm M,N sao cho 
[image: image129.wmf]AMAN

ABAC

=

. 

     Tìm giao tuyến của 2 cặp mặt phẳng (DBC) và (DMN).

	VẤN ĐỀ 2: Tìm giao điểm của đường thẳng 
[image: image130.wmf]d

 và mặt phẳng 
[image: image131.wmf]()

a

.

	Bài 66. Cho tứ diện (ABCD).Trên AB và AD lần lượt lấy các điểm I, J sao cho IJ không song song với BD. 

      Tìm giao điểm của IJ với mặt phẳng (BCD). 

Bài 67. Cho hình chóp S.ABCD. Lấy M, N, P lần lượt là các điểm trên các đoạn SA, AB, BC sao cho chúng không trùng với trung điểm của các đường thẳng ấy.Tìm giao điểm:

      a) SB và (MNP)

 b) SC với (MNP)

      c) SD với (MNP)

  d) CD với (MNP)

Bài 68. Cho hình chóp S.ABCD. AB, CD không song song. M là một điểm thuộc miền trong của 
[image: image132.wmf]SCD

D


      a) Tìm giao điểm của CD và (SBM).


      b) Tìm giao điểm của 
[image: image133.wmf]()
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.  

	VẤN ĐỀ 3:  HAI ĐƯỜNG THẢNG SONG SONG

	Bài 69. Cho tứ diện ABCD. I,J là các điểm lần lượt nằm trên các cạnh AB và AD sao cho: 
[image: image134.wmf]1

3
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 và 
[image: image135.wmf]2
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. Chứng minh rằng:  
[image: image136.wmf]IJ//

BD

.

Bài 70. Cho tứ diện ABCD, G là trọng tâm của 
[image: image137.wmf]ABD

D

.Trên đoạn BC lấy điểm M sao cho 
[image: image138.wmf]2

MBMC

=
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      Gọi I là trung điểm của AD. Chứng minh rằng: 
[image: image139.wmf]//

MGCI

.

Bài 71. Cho hình chóp S.ABCD, đáy là hình thang đáy lớn AB. Gọi M,N lần lượt là trung điểm của SA và SB. 

      a) Chứng minh:  
[image: image140.wmf]//

MNCD

.

      b) Tìm giao điểm P của SC với (AND). Kéo dài AN và DP cắt nhau tại I. Chứng minh 
[image: image141.wmf]////

SIABCD

.

Bài 72. Cho tứ diện ABCD có I, J lần lượt là trọng tâm các tam giác ABC và ABD. Chứng minh rằng 
[image: image142.wmf]IJ//

CD

.   
Bài 73. Cho tứ diện ABCD. Gọi M,N theo thứ tự là trung điểm của AB, BC và Q là một điểm nằm trên cạnh AD và P là giao điểm của CD với mặt phẳng (MNQ). Chứng minh rằng 
[image: image143.wmf]//

PQMN

 và 
[image: image144.wmf]//

PQAC

.

	VẤN ĐỀ 4:  ĐƯỜNG THẲNG SONG SONG VỚI MẶT PHẲNG

	Bài 74. Cho tứ diện ABCD. Gọi M, N, P lần lượt là trung điểm của các cạnh AB, AC, AD. Chứng minh rằng:

    a) 
[image: image145.wmf]//()

MNBCD



    b) 
[image: image146.wmf]//()

MPBCD




    c)  
[image: image147.wmf]//()

CDMNP


Bài 75. Cho hình chóp S.ABCD, đáy là hình bình hành ABCD. Gọi M là trung điểm của SC. Chứng minh rằng:

    a) 
[image: image148.wmf]//()

BCSAD



    b) 
[image: image149.wmf]//()

SAMBD




    c)  Gọi I J lần lượt là trung điểm của BA và BC. Chứng minh rằng: 
[image: image150.wmf]IJ//()

MAC


Bài 76. Cho tứ diện ABCD. Gọi G là trọng tâm của 
[image: image151.wmf]ABD

D

. Trên đoạn BC lấy điểm M sao cho 
[image: image152.wmf]2
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.

    Chứng minh rằng: 
[image: image153.wmf]//()

MGACD


Bài 77. Cho tứ diện ABCD. Gọi 
[image: image154.wmf]12

,

GG

 lần lượt là trọng tâm của các 
[image: image155.wmf]ACD

D

 và 
[image: image156.wmf]BCD

D

. Chứng minh rằng: 

    a) 
[image: image157.wmf]12
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GGABC




    b) 
[image: image158.wmf]12

//()

GGABD



	VẤN ĐỀ 5:  HAI MẶT PHẲNG SONG SONG

	Bài 78. Cho hình chóp S.ABCD, đáy là hình bình hành ABCD tâm 
[image: image159.wmf]O

. Gọi M, 
[image: image160.wmf]N

  lần lượt là trung điểm của SA, SD.  Chứng minh rằng: 
[image: image161.wmf]()//()

OMNSBC


Bài 79. Cho tứ diện ABCD. Gọi 
[image: image162.wmf]123

,, G

GG

 lần lượt là trọng tâm của các 
[image: image163.wmf]ABC

D

, 
[image: image164.wmf]ACD

D

, 
[image: image165.wmf]ADB

D

. 

Chứng minh rằng: 
[image: image166.wmf]123
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GGGBCD



	MỘT SỐ BÀI TẬP TỔNG HỢP

	Bài 80. Cho hình chóp S.ABCD có AB và CD không song song. Gọi M là một điểm thuộc miền trong của 
[image: image167.wmf]SCD

D


    a) Tìm giao điểm của đường thẳng 
[image: image168.wmf]CD

 và 
[image: image169.wmf]()

SBM

.

    b) Tìm giao tuyến của 
[image: image170.wmf]()

SBM

 và  
[image: image171.wmf]()

SAC

.

    c) Tìm giao điểm của đường thẳng 
[image: image172.wmf]BM

 và 
[image: image173.wmf]()

SAC

.

    d) Tìm giao điểm của 
[image: image174.wmf]SC

với mp 
[image: image175.wmf]()

ABM

.

    e) Tìm giao tuyến của 
[image: image176.wmf]()

SCD

và 
[image: image177.wmf]()

ABM


Bài 81. Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình bình hành ABCD. Gọi G là trọng tâm của 
[image: image178.wmf]SAB

D

và I là trung điểm của AB. Lấy điểm M trong đoạn AD sao cho 
[image: image179.wmf]3
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 .

    a) Tìm giao tuyến của 2 mp:
[image: image180.wmf]()

SAD

và 
[image: image181.wmf]()

SBC

.

    b) Đường thẳng qua M song song với AB và cắt CI tại N. Chứng minh rằng: 
[image: image182.wmf]//()

NGSCD

.

    c) Chứng minh rằng: 
[image: image183.wmf]//()

MGSCD

.

Bài 82. Cho hình chóp S.ABCD. Đáy ABCD là hình bình hành. N là trung điểm của SB. M trên cạnh SA sao cho NM không song song với AB.

    a) Tìm giao tuyến của mặt phẳng (DMN) và mặt phẳng (SAB).

    b) Tìm giao điểm của MN và mặt phẳng (ABCD).

    c) Tìm giao tuyến của mặt phẳng (SAB) và mặt phẳng (SCD).

    d) Gọi P là điểm nằm trên cạnh AN sao cho 
[image: image184.wmf]2
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. Q là điểm trên cạnh AC sao cho 
[image: image185.wmf]1
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         Chứng minh PQ song song mặt phẳng (SDC).

Bài 83. Cho tứ diện ABCD. G1 là trọng tâm của tam giác ABC, G2 là trọng tâm của tam giác ABD.

    a) Tìm giao tuyến d của mặt phẳng (AG1G2) và mặt phẳng (BCD).

    b) Chứng minh G1G​2 song song d.

    c) Chứng minh G1G2 song song với mặt phẳng (ACD).

    d) Gọi M là một điểm trên cạnh CD. Tìm giao điểm của G1G2 và (ABM).

Bài 84. Cho tứ diện ABCD. M, N là trung điểm của BC và CD. P là điểm trên cạnh AD sao cho NP không song song với AC.

    a) Tìm giao tuyến của mặt phẳng (AMN) và mặt phẳng (BCD).

    b) Tìm giao tuyến của mặt phẳng (ABD) và mặt phẳng (AMN).

    c) Tìm giao điểm của AC và mặt phẳng (MNP).

    d) Tìm giao điểm của MP và mặt phẳng (ABN).

Bài 85. Cho hình chóp S.ABCD. Đáy ABCD là hình bình hành. G1, G2 lần lượt là trọng tâm của tam giác SBC, tam giác SCD.

    a) Tìm giao tuyến 
[image: image186.wmf]D

 của mặt phẳng (SG1G2) và mặt phẳng (BCD).

    b) Chứng minh G1G​2 song song 
[image: image187.wmf]D

.

    c) Chứng minh G1G2 song song với mặt phẳng (SBD).

    d) Gọi N là trung điểm của SB. Điểm P trên cạnh AN sao cho 
[image: image188.wmf]2
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. Điểm Q trên cạnh AC sao cho 
[image: image189.wmf]1
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.  Chứng minh PQ song song với mặt phẳng (SBD).

Bài 86. Cho tứ diện ABCD. M là điểm trên cạnh CD, N là điểm trên cạnh AC sao cho MN không song song AD.

    a) Tìm giao tuyến của (BMN) và (ACD).
    b) Tìm giao tuyến của (BMN) và (ABD).

    c) Gọi H là trung điểm AD. Tìm giao điểm K của CH và (BMN).

    d) Gọi P là trung điểm BC. Tìm giao điểm Q của HP và (ABM).

Bài 87. Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình bình hành tâm O. 

    Gọi M, N, K lần lượt là trung điểm của SA, SB, SD.

    a) Chứng minh: MN//CD.

    b) Chứng minh: SD//(ACN).

    c) Tìm giao tuyến của (KMO) và (ABCD).

    d) Gọi G là trọng tâm tam giác SAB, điểm E trên đoạn AD sao cho AD = 3AE. Đường thẳng qua E song song 

        với AB, cắt BC tại F. Chứng minh: SC//(GEF).
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Thời gian: 90 phút (không kể thời gian phát đề)

Câu 1. (2.0 điểm) Giải các phương trình sau:


[image: image190.wmf]1

a) sin2

62

x

p
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ç
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ç

÷

ç

÷

ç

èø

.               
[image: image191.wmf]2

b) sin3sin320

xx

--=

.

        
[image: image192.wmf]c) 13.(sinxcos)cos2

xx

+=

.

Câu 2. (1.0 điểm) Từ các chữ số 
[image: image193.wmf]0,1,2,3,4,5,6,7,8

 có thể lập bao nhiêu số tự nhiên chẵn gồm 
[image: image194.wmf]4

 chữ số khác nhau ?

Câu 3. (1.5 điểm) 

a) Từ 
[image: image195.wmf]10

 bạn học sinh cần chọn ra một đội tham dự hội thao gồm 
[image: image196.wmf]3

 thành viên. Hỏi có bao nhiêu cách chọn ?

b)  Từ một hộp có 
[image: image197.wmf]7

viên bi vàng, 
[image: image198.wmf]8

 viên bi đỏ, 
[image: image199.wmf]5

 viên bi xanh, lấy ngẫu nhiên và đồng thời 
[image: image200.wmf]3

 viên bi. Hỏi có bao nhiêu cách chọn ra 
[image: image201.wmf]3

 viên bi có ít  nhất hai màu  ?
Câu 4. (1.5 điểm)

a) Gieo một con súc sắc cân đối và đồng chất hai lần. Tính xác suất sao cho mặt 
[image: image202.wmf]3

 chấm xuất hiện đúng một lần.
b) Một lớp có 
[image: image203.wmf]20

 nam sinh và 
[image: image204.wmf]15

 nữ sinh. Giáo viên gọi ngẫu nhiên và đồng thời  
[image: image205.wmf]4

 học sinh lên bảng giải bài tập. Tính xác suất để 
[image: image206.wmf]4

 học sinh được gọi có cả nam và nữ.

Câu 5. (1.0 điểm) Tìm số hạng không chứa 
[image: image207.wmf]x

 trong khai triển nhị thức Newton   
[image: image208.wmf]8
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Câu 6. (3.0 điểm) Cho hình chóp 
[image: image209.wmf].

SABCD

 có đáy 
[image: image210.wmf]ABCD

 là hình thang 
[image: image211.wmf](

)

//CD,

ABABCD

>

. Gọi 
[image: image212.wmf],,

MNK

 lần lượt là các điểm thuộc cạnh 
[image: image213.wmf],,

SABCSD

sao cho 
[image: image214.wmf]1

,,3

3

SMSABNNCSDSK

===

.

a) Xác định giao tuyến của hai mặt phẳng 
[image: image215.wmf](

)

SAD

 và 
[image: image216.wmf](

)

SBC

.
b) Xác định giao tuyến của hai mặt phẳng 
[image: image217.wmf](

)

SAB

 và 
[image: image218.wmf](

)

SCD

.
c) Xác định giao điểm của 
[image: image219.wmf]SB

 và 
[image: image220.wmf](

)

DMN

.
d) Chứng minh rằng 
[image: image221.wmf](

)

//

MKABCD

.
-------HẾT------

Thí sinh KHÔNG được phép sử dụng tài liệu. Giám thị không giải thích gì thêm.

Họ và tên học sinh:………………………………………Số  báo danh:……………….
Đề 2
Sở GD & ĐT Hồ Chí Minh
                ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ I NĂM HỌC 2018-2019

 Trường THPT Nguyễn Văn Tăng
                             Môn: Toán- Khối 11






                    Thời gian: 90 phút (không kể thời gian phát đề)

Câu 1 (2.0điểm) Giải các phương trình sau :

[image: image222.wmf])

a

 
[image: image223.wmf]3tan230.

x

-=

        
[image: image224.wmf])

b

 
[image: image225.wmf]2

2sinsin10.

xx

+-=

 
 
[image: image226.wmf])

c

 
[image: image227.wmf]!!
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(3)!(2)!

xx

xx
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--


Câu 2 (1.0 điểm) Từ các số 
[image: image228.wmf]0,1,2,3,4,5,6,7

, có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên có ba chữ số khác nhau và chia hết cho 
[image: image229.wmf]5

 ?

Câu 3 (1.5 điểm) 
[image: image230.wmf])

a

 Có bao nhiêu cách chọn một ban cán sự lớp gồm một lớp trưởng , một lớp phó, một thủ quỹ từ một lớp có 
[image: image231.wmf]40

học sinh?
                             
[image: image232.wmf])

b

Một hộp chứa 
[image: image233.wmf]5

 quà cầu trắng, 
[image: image234.wmf]4

 quả cầu đỏ, 
[image: image235.wmf]6

 quả cầu xanh. Từ cái hộp trên lấy ngẫu nhiên và đồng thời 
[image: image236.wmf]3

 quả cầu. Hỏi  có bao nhiêu cách chọn ra 
[image: image237.wmf]3

 quả cầu có ít nhất hai màu.

Câu 4 (1.5 điểm) 
[image: image238.wmf])

a

Gieo 
[image: image239.wmf]1

 đồng xu cân đối đồng chất 
[image: image240.wmf]3

 lần. Tính xác suất  của biến cố A: “đúng hai lần xuất hiện mặt ngửa” .
                            
[image: image241.wmf])

b

 Một  tổ có 
[image: image242.wmf]7

 nam và 
[image: image243.wmf]3

 nữ ,chọn ngẫu nhiên 
[image: image244.wmf]2

 người.Tính xác suất của biến cố B:’’ trong hai người được chọn có đúng một người là nam’’.
Câu 5(1.0 điểm ) Tìm số hạng chứa
[image: image245.wmf]12

x

 trong khai triển nhị thức Newton  
[image: image246.wmf]16
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Câu 6 (3.0 điểm) Cho hình chóp 
[image: image247.wmf]SABCD

, đáy 
[image: image248.wmf]ABCD

 là hình bình hành.


[image: image249.wmf])

a

Tìm giao tuyến của hai mặt phẳng 
[image: image250.wmf]()

SAB

và 
[image: image251.wmf]().

SCD



[image: image252.wmf])

b

Tìm giao tuyến của hai mặt phẳng 
[image: image253.wmf]()

SAC

và 
[image: image254.wmf]().

SBD



[image: image255.wmf])

c

Gọi 
[image: image256.wmf]I

,
[image: image257.wmf]J

lần lượt là hai điểm nằm trên 
[image: image258.wmf]SA

và 
[image: image259.wmf]SB

 sao cho 
[image: image260.wmf]SJJB

>

,
[image: image261.wmf]SIAI

<

 . 

Tìm giao điềm cùa 
[image: image262.wmf]IJ

và 
[image: image263.wmf]().

ABCD



[image: image264.wmf])

d

Gọi 
[image: image265.wmf]M

 là trung điểm của 
[image: image266.wmf]SA

. Chứng minh 
[image: image267.wmf]0//(SBC).

M


-------HẾT------

Thí sinh KHÔNG được phép sử dụng tài liệu. Giám thị không giải thích gì thêm.
ĐỂ 3
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO TPHCM
ĐỀ THI CUỐI HKI


    Trường THPT Nguyễn Văn Tăng
Năm học: 2018 - 2019


------------------------------------------------
Môn: Toán - Khối 11



Thời gian: 90 phút 
Câu 1 (2.0 điểm): Giải các phương trình:

a/ 
[image: image268.wmf]sin(3)sin(2)

46

xx
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+=-


b/ 
[image: image269.wmf]3sin2cos22

xx

-=


c/ 
[image: image270.wmf]tancot2

xx

+=


Câu 2 (1.0 điểm): Từ các chữ số 
[image: image271.wmf]0,1,2,3,4,5,6,7,8

. Có bao nhiêu cách lập một số lẻ có 5 chữ số khác nhau ?

Câu 3 (1.5 điểm): 

a/ Có bao nhiêu cách sắp xếp 6 bạn 
[image: image272.wmf],,,,,

ABCDEF

 vào một hàng ghế dài sao cho 2 bạn 
[image: image273.wmf],

BD

 ngồi cạnh nhau ?

b/ Đội tuyển bóng đá Việt Nam có: 3 thủ môn, 5 tiền đạo, 12 tiền vệ, 6 hậu vệ.

Có bao nhiêu cách lập một đội bóng thi đấu với 11 cầu thủ sao cho có đúng 1 thủ môn và 2 hậu vệ ?

Câu 4 (1.5 điểm):

a/ Gieo ngẫu nhiên một con xúc xắc cân đối và đồng chất 2 lần. Tính xác suất để tích số chấm là số lẻ ?

b/ Có 7 bông hoa hồng vàng, 5 bông hoa hồng xanh, 4 bông hoa hồng trắng.

Chọn ngẫu nhiên 6 bông hoa. Tính xác suất để chọn ra được đúng 1 bông hoa hồng xanh, 3 bông hoa màu vàng.

Câu 5 (1.0 điểm):

Tìm số hạng chính giữa trong khai triển nhị thức Newton: 
[image: image274.wmf]212

(26)

xyx

-


Câu 6 (3.0 điểm):

Cho hình chóp 
[image: image275.wmf].

SABCD

 có đáy là hình bình hành tâm 
[image: image276.wmf]O

. Gọi 
[image: image277.wmf]M

là trung điểm của 
[image: image278.wmf]SB

.

a/ Xác định giao tuyến của 
[image: image279.wmf]()&()

MACSBD


b/ Xác định giao điểm của 
[image: image280.wmf]&()

AMSCD

. (Gọi tên của giao điểm này là 
[image: image281.wmf]I

)

c/ Chứng minh rằng: 
[image: image282.wmf]MO

song song với 
[image: image283.wmf]SD

.Từ đó suy ra 
[image: image284.wmf]SD

 song song với 
[image: image285.wmf]()

MAC


d/ 
[image: image286.wmf]ID

cắt 
[image: image287.wmf]SC

tại 
[image: image288.wmf]E

. Chứng minh rằng: 
[image: image289.wmf]OE

song song với 
[image: image290.wmf]SA




----------------------------------------------HẾT---------------------------------------------------

Học sinh không được sử dụng tài liệu. Giám thị không giải thích gì thêm.

ĐỀ 4
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO TPHCM
ĐỀ THI CUỐI HKI


    Trường THPT Nguyễn Văn Tăng
Năm học: 2018 - 2019


------------------------------------------------
Môn: Toán - Khối 11



Thời gian: 90 phút 
Câu 1(2.0đ): Giải các phương trình sau:

a) 
[image: image291.wmf]cos(3x)cosx
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p
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    b) 
[image: image292.wmf]sin3cos2

xx

+=



c) 
[image: image293.wmf]sin4sin5sin60

xxx

++=


Câu 2(1.0đ): Từ các chữ số 1, 2, 3, 4, 5, 6 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên có 4 chữ số khác nhau và bắt đầu bằng chữ số lẻ.

Câu 3(1.5đ): a) Một lớp học có 18 học sinh nữ và 12 học sinh nam. Giáo viên chủ nhiệm muốn chọn ra 4 bạn đi dự hội trại. Hỏi có bao nhiêu cách chọn sao cho trong đó có ít nhất 2 nam.

b) Tổ một của lớp 11C có 10 bạn, trong đó có 6 nam và 4 nữ. Có bao nhiêu cách xếp 10 bạn đó vào một ghế dài sao cho các bạn nữ phải ngồi cạnh nhau.

Câu 4(1.5đ): a) Gieo một con súc sắc cân đối và đồng chất hai lần.Tính xác suất để lần thứ nhất xuất hiện mặt 5 chấm.
b) Một hộp có 30 viên bi, trong đó có 14 bi xanh, 7 bi đỏ và 9 vàng. Chọn ngẫu nhiên 3 viên bi. Tính xác suất để chọn được 3 viên bi cùng màu.
Câu 5(1.0đ): Tìm số hạng chứa 
[image: image294.wmf]12

x

 trong khai triển 
[image: image295.wmf]16
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Câu 6(3.0đ): Cho hình chóp 
[image: image296.wmf].

SABCD

. Đáy 
[image: image297.wmf]ABCD

 là hình bình hành tâm O. Gọi
[image: image298.wmf],,,

MNPQ

 lần lượt là trung điểm của 
[image: image299.wmf],,,

SASBSCSD

.

a) Tìm giao tuyến của hai mặt phẳng 
[image: image300.wmf](

)

SAC

 và 
[image: image301.wmf](

)

SBD

.

b) Chứng minh: 
[image: image302.wmf](

)

//

MNABCD

.

c) Tìm giao tuyến của hai mặt phẳng 
[image: image303.wmf](

)

OMN

 và 
[image: image304.wmf](

)

ABCD

.


d) Tìm giao điểm của 
[image: image305.wmf]CD

và mặt phẳng 
[image: image306.wmf](

)

MPB

.
……………………………….. HẾT ………………………………..
Thí sinh không được sử dụng tài liệu. Giám thị không giải thích gì thêm

Họ tên học sinh:…………………………………………..Lớp:……………..
Đề 5

	Sở GD & ĐT TP Hồ Chí Minh

Trường: THPT Nguyễn Văn Tăng
	ĐỀ THI HỌC KỲ I 

NĂM HỌC 2019 – 2020

Môn: Toán - Khối 11

Thời gian: 90 phút (không kể thời gian phát đề)


Câu 1 (2.0 điểm): Giải các phương trình sau
a) 
[image: image307.wmf]coscos2
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æöæö

-=+

ç÷ç÷

èøèø

xx


b) 
[image: image308.wmf]22

5sin4sin.cos3cos2

xxxx

-+=


c) 
[image: image309.wmf]2

2sin5cos1=0

xx

++


Câu 2 (1.5 điểm): 


a) Cho tập hợp 
[image: image310.wmf]{

}

1;2;3;4;5;6;7;8;9

S

=

. Từ tập hợp các chữ số đã cho, lập các số tự nhiên có 5 chữ số khác nhau và là số chẵn. Hỏi có tất cả bao nhiêu số?



b) Có bao nhiêu cách sắp xếp 6 cuốn sách Toán và 4 cuốn sách Lý xếp thành một dãy sao cho các cuốn sách cùng môn xếp cạnh nhau.
Câu 3 (1.0 điểm): Gieo một con súc sắc cân đối đồng chất 2 lần. Tính xác suất của biến cố lần gieo thứ nhất là mặt 6 chấm.
Câu 4 (1.5 điểm): 


a) Một tổ có 12 bạn, trong đó có 7 bạn nữ. Chọn ngẫu nhiên 3 bạn đi tham gia Rung chuông vàng. Tính xác suất để  chọn được một bạn nữ.



b) Một lớp có 45 em học sinh. Chọn ra 7 em làm ban cán sự lớp trong đó có 1 bạn lớp trưởng, 1 bạn lớp phó ,1 bạn thủ quỹ và 4 bạn tổ trưởng. Hỏi có bao nhiêu cách chọn?
Câu 5 (1.0 điểm): Tìm số hạng chứa 
[image: image311.wmf]8

x

 trong khai triển của 
[image: image312.wmf]10
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 với 
[image: image313.wmf]0
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Câu 6 (3.0 điểm): Cho hình chóp 
[image: image314.wmf]SABCD

.

có đáy 
[image: image315.wmf]ABCD

 là hình bình hành tâm 
[image: image316.wmf]O

. Gọi
[image: image317.wmf]M

 là trung điểm
[image: image318.wmf]SC

, 
[image: image319.wmf]G

 là trọng tâm 
[image: image320.wmf]SAB

D

 . 


a) Tìm giao tuyến của
[image: image321.wmf]()

SAC

và
[image: image322.wmf]()

SBD



b) Tìm giao tuyến của
[image: image323.wmf]()

SAB

và
[image: image324.wmf]()

SCD



c) Tìm giao điểm của 
[image: image325.wmf]AM

 và 
[image: image326.wmf](

)

SBD



d) Lấy điểm 
[image: image327.wmf]I

 trên 
[image: image328.wmf]AC

 sao cho 
[image: image329.wmf]3

ACAI

=

. Chứng minh 
[image: image330.wmf](

)

//

GISCD

.
------------HẾT------------
Học sinh không được sử dụng tài liệu. Giám thị không giải thích gì thêm.

Họ, tên học sinh: …………………………………. Số báo danh:…………..
Đề 6 

	Sở GD & ĐT TP Hồ Chí Minh

Trường: THPT Nguyễn Văn Tăng
	ĐỀ THI HỌC KỲ I 

NĂM HỌC 2019 – 2020

Môn: Toán - Khối 11

Thời gian: 90 phút (không kể thời gian phát đề)


Câu 1(2điểm): Giải các phương trình lượng giác sau :


[image: image331.wmf]2

)tan(2)tan

35
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pp

+=

                    
[image: image332.wmf]2

)cossin10

bxx

++=

             
[image: image333.wmf])cossin2sin3

cxxx

+=


Câu 2(1điểm) :Cho các chữ số 
[image: image334.wmf]1,2,3,4,5,6,7

. Từ các chữ số đã cho lập được bao nhiêu số tự nhiên có 
[image: image335.wmf]4

 chữ số khác nhau và chia hết cho 
[image: image336.wmf]2

 . 

Câu 3(1điểm) : Tìm số hạng không chứa trong khai triển của nhị thức sau: 
[image: image337.wmf](

)

 

212
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Câu 4(1điểm): Gieo 
[image: image338.wmf]1

 con súc sắc cân đối và đồng chất 
[image: image339.wmf]2

 lần. Tính xác suất để “Tổng số chấm ở 
[image: image340.wmf]2

 lần gieo là 
[image: image341.wmf]4

”

Câu 5(0.5điểm): Từ 
[image: image342.wmf]5

 điểm 
[image: image343.wmf],,,,

ABCDE

có thể lập được bao nhiêu vecto khác vectơ-không?
Câu 6(1.5điểm):
a) Có 
[image: image344.wmf]10

 thẻ được đánh số từ 
[image: image345.wmf]1

 tới 
[image: image346.wmf]10

.Chọn ngẫu nhiên 
[image: image347.wmf]4

 thẻ. Tính xác suất để 
[image: image348.wmf]4

 thẻ chọn ra là số chẵn.
b)  Một lớp có 
[image: image349.wmf]35

 học sinh trong đó có 
[image: image350.wmf]18

 học sinh nữ. Giáo viên chọn ngẫu nhiên 
[image: image351.wmf]4

 học sinh tham gia chương trình “Đi bộ đồng hành”.Tính xác suất để chọn được hai học sinh nữ.

Câu 7(3điểm): Cho hình chóp 
[image: image352.wmf]

 có đáy 
[image: image353.wmf]

 là hình thang (
[image: image354.wmf]

 là đáy lớn).
a) Tìm giao tuyến của 
[image: image355.wmf]


b)  Lấy 
[image: image356.wmf]

 là điểm thuộc đoạn thẳng 
[image: image357.wmf]

 sao cho 
[image: image358.wmf]

. Tìm giao tuyến của 
[image: image359.wmf]


c) Tìm giao điểm của 
[image: image360.wmf]


d)  Gọi 
[image: image361.wmf]

 là trọng tâm 
[image: image362.wmf]

. Chứng minh rằng : 
[image: image363.wmf]


------------HẾT------------

Thí sinh không được sử dụng tài liệu. Giám thị không giải thích gì thêm

Đề chính thức








Đề chính thức
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